

# 守卫家元

——堆沟港镇阻击新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作纪略



□ 通讯员 胡可群 杨亚 翟玉军

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，堆沟港镇广大党员干部和普通群众，凝心聚力，奋勇前行，筑起防治新型冠状病毒感染的肺炎的铜墙铁壁，目前，各项工作有序平稳运行。

**抗击病毒万众一心**

1月25日，堆沟港镇防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情指挥部宣告成立，

随即《关于积极预防新型冠状病毒感染的肺炎的通知》第一号政令下发到村组单位。随后几天，指挥部接二连三下发8条政令，同时镇里制定和完善了新型冠状病毒感染的肺炎防治预案，落实了防控责任。

周密细致的动员部署之后，防控进入实战阶段。全镇在27个村、4个居委会、20个部门单位、5所中小学校共设立疫情监测点60多个，医院筹集资金修

缮20间留验观察病房，公布热线电话，并严格执行各项防控规章制度，建立各种台帐，对外出务工人员进行逐一登记造册，镇村组形成三级防控网。特别是周边镇发现一例确诊病人后，镇党委政府领导立即召集有关同志召开紧急会议，部署防控疫情的有关工作。

**责任担当重于泰山**

为切断病毒输入源，镇党委、政府向全镇农户印发公开信，给外地人员发信函、通电话、拨打手机视频短信，要求他们就地加强自我保护，不可盲目回乡。同时，他们设置了6套防控操作流程，形成六大防治网络，掌握防控疫情工作动态。各交通要道口设立检查点，对所有外出返乡人员逐一登记检查，对所有春节前后返乡人员，由各村、各单位明确专人，逐一进行登记，隔离监测两周，每日测两次体温，对发现的可疑人员及时采取措施，对与重点疫区回来人员密切接触者，也规定两周内不得进行户外活动。该镇还在企事业单位以及人口密集的地方设立消毒点5个，每天保证消毒一次，并在镇卫生院设立发热门诊，设立隔离病房，一旦发现人员发热，及时转院。

防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情，责任重于泰山。堆沟港镇领导时刻

把人民群众生命安全放在第一位。扎实的工作作风，务实的工作态度，严明的工作责任，为堆沟港镇防病毒工作筑起了“铜墙铁壁”。

**无私奉献真情实意**

堆沟港镇在外务工人员多达1.2万人，在湖北武汉等重点疫区务工人员也很多。截至2月2日，从重点疫区返乡人员就达80人。为保证2月上旬不再有重点疫区人员回乡，堆沟港镇广泛发动有在疫区务工的家庭劝止亲人返乡。

该镇东腰村一个在重点疫区打工的人表示坚决要回乡，分工干部陆文明打他的手机，他是不接听，又给他发去了短信，告知家乡解除他后顾之忧的措施和当地政府对不听劝阻仍然回乡的人所采取的处理办法，很快这个打工人员回了电话表示不回家。在大力说服劝阻的基础上，该镇切实为重点疫区务工人员家中春耕及其他困难进行了帮助。镇里先后成立60多个助耕队，对重点疫区人员的家庭春耕实行全程服务。为确保落到实处，该镇对重点疫区人员家中困难登记造册，落实责任人。目前，每天投放劳动力总量在1200个以上，为在重点疫区务工的人员家庭开始了先期服务工作。

的感谢，表示将把66万元爱心款专款专用到我县疫情防控一线，爱心款做到公开透明，接受社会监督，并将第一时间采取多种渠道采购防疫物资，为我县疫情防控工作贡献出农业园区爱心企业的力量。

据了解，随着我县疫情防控工作的不断推进，县农业园区商会在园区企业发出了为抗击疫情做贡献的倡议，在短短一天时间里，就得到9家企业的积极响应，并筹集到了66万元的爱心款，展示了园区农业企业与全县人民携手同心，共同打赢疫情防控阻击战的信心。

捐赠仪式上，县红十字会常务副会长张雨禾对县农业园区参与捐赠的香如食用菌、永强食用菌等9家企业表示衷心

感谢，希望在县委、县政府以及全县干群的共同努力下，共同打赢这场疫情防控阻击战。

## 抗疫期间我县市场供应充足价格平稳

本报讯（融媒体记者 陈建国）近期，我县农副产品交易市场在积极做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的同时，保障市场供应，满足市民消费需求。

1月31日，记者跟随县市场监督管理局工作人员来到城区鹏程菜场检查时看到，这里的经营户们还像往常一样开市营业，蔬菜、肉类、粮油都货源充足，但是来这里买菜的市民比平时少了很多，正在采购的市民表示，这里的生活必需品比较齐全，价格也没有多大变化。据菜场工作人员介绍，这段时间

因为停止举办大规模宴请活动，不少饭店都暂时歇业，所以菜品的需求量比往年要低。价格方面，除了青豆角、辣椒、芹菜等个别品种略有上涨外，其他蔬菜基本保持节日期间的价格。而在宝隆农贸市场，记者发现，除了蔬菜价格随着批发采购价格的浮动有些许变化外，总体相对平稳，市场经营管理方也每天对蔬菜价格进行实时监控，以保障市民菜篮子的稳定。

另悉，城区6个农贸市场活禽交易区现已全部关闭，具体开放时间将另行通知。

## 县疾控中心开展新型冠状病毒消毒工作指导

本报讯（融媒体记者 刘青）为进一步提高社会和公众的新型冠状病毒感染的肺炎防控意识，强化消毒工作质量，连日来，县疾控中心在全县组织开展新型冠状病毒感染的肺炎消毒工作指导。

消毒工作指导主要针对集中观察点、农贸市场、汽车站、超市、社区等人口密集和人口流动较大区域。参与指导

人员对接受指导单位工作人员讲解常规消毒知识，消毒剂的配制浓度、各种不同环境的消毒方式以及消毒中的个人防护措施。

通过听取消毒工作指导人员的讲解，大家充分了解本次新型冠状病毒感染的肺炎消毒工作的相关知识和意义，大大提高了对消毒知识的认识。



## 零下2℃，他跳下河中成功救起8旬老奶奶

本报讯（通讯员 王华 殷倩）日前，田楼镇通榆河饮用水源地环境保护工作人员在巡查工作中不畏严寒下河救人。刘兴荣和吴付建看到有人落水，立即跳入冰水中施救，最终成功救起落水老人。

1月28日上午8时许，吴付建、刘兴荣两个大人和往常一样开车沿西侧大堤由南向北巡查通榆河饮用水源地环保情况，当开车到达茂兴村境内时，吴付建忽然看到通榆河大桥下好像有个一米多长的红色带花包裹，当时以为是村民丢弃的垃圾，于是，他忙停下车靠近一看，发现这个长包裹居然还动了几下，这时，紧随其后的刘兴荣也刚

好赶到吴付建跟前，两个人当即断定是有人落水了，必须立即下河救人。眼疾手快的吴付建迅速脱掉身上的棉衣和鞋子，纵身一跃跳进通榆河朝落水人的方向游去，因为通榆河有60米宽，落水者已经飘到河中央了，吴付建年轻力壮，不到2分钟时间就游到了目标跟前，当天，正值四九寒冬，气温零下2℃，河水更是刺骨透心，即使年轻的吴付建也只能艰难地向前缓行靠近，由于落水者落水时间较长，加之其身体上的棉衣已经湿透大半，吴付建一边凫水，一边试着拖拽，居然没有拖动，自己的头部也被漫入水中。

人命关天，那一瞬间，吴付建的脑

海里只有救人的念头，发力将落水者朝岸边拖拽。眼看吴付建在冰水里体力不支，站在岸边的刘兴荣也脱下衣服下河救人，在他们两人的共同努力下，终于将落水者成功救上岸。他们仔细一看，发现被救者竟然是个年近8旬的老奶奶，此时，老奶奶脸色已经青紫，失去知觉，情况十分危急。为赢得宝贵救援时间，刘兴荣一边拨打报警电话，一边和吴付建将老人的头部沿河边坡度向下，同时采用胸部施压法进行排水，仅几分钟时间，老人就吐出了几口水，头脑渐渐有了意识。

这时，老人的儿子刘某闻讯赶到现场，迅速将老人驮到家里取暖。据刘某

讲，当天早晨，其母为家庭小事和他喊了几句，没有想到老人居然想不开险些闹出人命，令刘某后悔不已，刘某表示以后再也不惹老母亲生气了，同时对挽救母亲生命的吴付建、刘兴荣两位好心人连声说“谢谢”！

“湿透的衣裤像冰块一样贴在身上，冻得牙齿直打架，但能救到人就好，当时那种情况太危险了，不管是谁遇到都会出手相救的。”回过神后，吴付建急忙开车回家洗了澡、换了身衣服，又返回自己分工的头图村加入到新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作中。

“这些战斗在一线的镇、村干部以及公安民警、医务人员等都非常辛苦，作为张店镇的一份子，我们应当关心他们，为他们加油。”该店负责人表示。连日来，该店工作人员每天都会为该监测点的值守人员送去蛋糕等慰问物资，这一举动深深地温暖了值守人员，他们纷纷表示将迎难而上，守好灌南的北大门，打赢这场疫情防控阻击战！

## 张店镇爱心面包温暖抗疫一线

本报讯（融媒体记者 刘青 通讯员 潘志贵）“同志们，你们辛苦了，这些面包是我们店专程为你们准备的，在全县抗击疫情的关键时期，我们虽然没有上一线，但是我们全力支持你们……”2月1日晚上九点半，张店镇麦田蛋糕店的汪伟夫妇专程赶到该镇小圈村疫情监测点，为全体值守人员送去面包、蛋挞、酸奶等食品。

限期推迟，但眼下防疫不能忽视，一旦传染上病毒后果将不堪设想，老人劝说儿孙推迟办寿宴一事在全村干群中被传为美谈。

无独有偶，堆沟港镇八队村王善英老太太今年也是九十高龄，年前逢人就说“过年我就九十了。”子女们听在耳里记在心里，经过商量，决定给老人举办寿宴，老人也非常高兴。

就在一切准备就绪之时，老人在年三十的新闻联播中听说了武汉出现重大疫情、飞机、铁路、公交停运的消息。经过一夜深思，老人于大年初一中午毅然宣布寿宴停办。老人表示，过寿什么时候都可以，但是关键时刻一定要为国、为家作点贡献，抗击新型冠状病毒人人有责，安全健康比什么都重要。老人的决定让亲朋好友无不称赞！

## 关于疫情防控一级响应期间相关政务服务工作的通告

除后再行办理；如确需到大厅现场急办的事项，请在工作时间电话预约或拨打12345热线咨询。

2020年2月3日起，除与新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控相关需紧急采购的项目外，暂停县公共资源交易中心交易现场各类公共资源交易活动，具体恢复交易时间另行发布。

**二、设立应急窗口**

在县政务服务大厅总服务台设立应急窗口，对确需现场急办的事项，

经预约后在指定窗口办理。大厅其余窗口暂停服务。

### 三、加强现场防控

为守护进厅办事人员和工作人员的健康，进大厅办事人员须佩戴口罩，在预约时间段，从县政务服务大厅东侧门进入，并配合工作人员检测体温、实名健康登记，按照现场指引前往指定服务窗口办事。大厅按照防疫要求定时做好消毒措施，窗口工作人员将佩戴口罩上岗服务。

县政务服务大厅正常服务时间另行通告。

疫情在前，感谢您的理解和支持。让我们一起努力，共同行动，全力做好联防联控，打赢这场疫情防控阻击战。

灌南县政务服务管理办公室

2020年2月1日